

Se ha llegado a un acuerdo de tregua en Corea

Munsan (Corea).—Se ha llegado a un acuerdo sobre la propuesta de tregua de los treinta días en Corea en las deliberaciones de hoy, lunes. En esta línea de tregua está incluido el trazado de una línea de separación de los dos bandos beligerantes. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

DON MIGUEL CAVERO, nuevo delegado nacional del Servicio del Trigo

Madrid.—En el "Boletín Oficial del Estado" se publican unos decretos del Ministerio de Agricultura por los que cesa en el cargo de delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo don Alvaro de Ansoarena y Sáenz de Jubera y se nombra para dicho cargo a don Miguel Caveró Blecua, (Logos.)

"Hasta que Gibraltar sea devuelto a España las relaciones hispano-inglesas no pueden ser plenamente satisfactorias"

Con el refrendo de la voluntad nacional la nación se ha convertido en reino y, como tal, será presidida en el futuro por un príncipe o regente

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL JEFE DEL ESTADO A UN PERIODISTA INGLES

Londres.—En su página central, el "Sunday Chronicle", bajo el epígrafe "Nuevo aliado?", publica una semblanza personal del general Franco, hecha por el enviado especial de la Prensa Kemsley en Madrid, Mr. Credric Salter. El corresponsal destaca las cualidades e influencia personal del jefe del Estado español y, dirigiéndose a sus lectores, les dice que si el comunismo llegara alguna vez a imponer una guerra al mundo occidental, esas cualidades del general Franco son susceptibles de tener una influencia directa sobre la vida de los lectores de Londres, Manchester y Glasgow.

Describe el Palacio de El Pardo, el despacho del general y el tono y ritmo de la conversación. "Al transcurrir el tiempo, dice, se hicieron más evidentes los principales rasgos distintivos de su carácter. Tiene una voluntad inmensa y es inflexible en sus creencias. "Nunca se pone nervioso".

Subraya también su "sentido innato de hacer las cosas en el momento oportuno", así como la sinceridad de su actitud contra el comunismo. "Al preguntarle si era amigo nuestro, añade el corresponsal, me contestó que sí, siempre que nosotros no fuéramos amigos del comunismo". Concluye diciendo que si alguna vez tuviera que jugar al poker con el general Franco, aunque el cree que juega bastante bien, está convencido de que esta es una partida que perdería.

El texto de las declaraciones hechas por el general Franco al citado corresponsal, es el siguiente:

—Cuando la visita del difunto almirante Sherman se crea generalmente que Su Excelencia era favorable a la idea de una cooperación española en los planes americanos de defensa anticomunista. La muerte del almirante o algún nuevo hecho internacional, ha modificado en algo el deseo español de asociarse a las medidas americanas encaminadas a resistir una posible agresión comunista? —No ha variado ni hay razón para que varíase.

—El deseo español de asociarse activamente a los planes de defensa anticomunista, tiene como condición previa el suministro de armamento y equipo por parte de los Estados Unidos? En caso afirmativo, bajo qué condiciones aceptarían los Estados Unidos el suministrar este armamento y equipo?

—Más que un deseo, es un deber con que la nación se enfrenta; una obligación moral en las naciones el colaborar a la defensa de lo que les es común o insoslayable. La postura más cómoda a primera vista para los pueblos, sería hurtarse al sacrificio pero por ese sistema acabaríamos siendo las víctimas propiciatorias de males irremediables, de la suerte que hoy padecen otros pueblos cautivos de la Europa ocupada.

El suministro y dotación de los medios indispensables a la defensa por quienes, más poderosos, los poseen en calidad y cantidad, es en este orden natural y obligado.

—El deseo español de asociarse activamente a estos planes de defensa anticomunista, tiene como condición previa una necesidad de ayuda económica por parte de los Estados Unidos? En este caso, qué condiciones pondrían los Estados Unidos para suministrar tal ayuda?

—No se puede pensar en encasarse con los países de la guerra si la preparación moral, económica y militar de la nación no le permite el reducir en la medida de lo posible los sufrimientos. Así lo entendieron los Estados Unidos para sus planes generosos de ayuda a Europa. ¿Por qué había de ser España una excepción en esta regla? No parece haber razón alguna para que España sufra un distinto trato y condición que el que otros países de Europa obtuvieron.

—¿Aceptaría España favorablemente una invitación para formar parte de las Naciones Unidas?

—Fue tan injusta y tan continuada la hostilidad que sufrió nuestra nación a través de este Organismo, que tendría que corregirse muchas cosas para que España pudiera tomar en consideración invitaciones de este orden.

Por otra parte, la guerra en Corea, la ocupación por Rusia de tantos países soberanos, la retención en campos de esclavitud de militares de prisioneros a los seis años de terminada la última contienda y la persecución y exterminación tras el telón de acero de religiosos, militares y determinadas clases sociales dentro de los propios miembros de las Naciones Unidas, creo que constituye un constante pregón de su ineffectividad.

No soy enemigo de las Naciones Unidas, pero mientras no se revisen su Constitución y determinados privilegios, estimo carece de eficacia.

—¿Aceptaría España una invitación para ser firmante del Pacto del Atlántico en su forma actual? En caso contrario, ¿bajo qué condiciones estaría España dispuesta a enviar una fuerza simbólica a las órdenes del general Eisenhower?

—Las cosas son como son y no como quisieramos que fueran. La ceguera de algunos de los principales miembros del Pacto del Atlántico hizo que éste naciera cojo y cojo tiene que terminar su vida. España no se excluyó. España fue excluida. Fueron tales las pasiones políticas y artificiosas que alrededor de la participación española los primates marxistas forjaron, que todo cambio que se intentase tropezaría con ese falso estado de opinión, y en España, con la natural resistencia de cojarse en frío del brazo de quienes tanto nos hostilizaron y ofendieron. Sólo el tiempo y una enmienda clara en el proceder podrán hacer variar este estado de cosas.

Esto no impide el que en la defensa de libertades supremas comunes nuestra naciones no puedan marchar por sendas paralelas y encontrarse un día combatiendo al costado, con todos los servicios que en este orden la necesidad imponga.

—Su Excelencia ha manifestado que hasta que Gibraltar sea devuelto a España,

las relaciones hispano-inglesas no pueden ser plenamente satisfactorias, ¿en qué forma podría llevarse a cabo tal devolución, ya que ningún Gobierno británico, conservador o laborista, podría llevar a cabo una simple entrega, sin más?

—Así ocurre en la realidad y lo comprenderá usted mejor si volviendo la oración por pasiva, los ingleses se imaginasen lo que pensarían ellos si Portsmouth u otro puerto o territorio inglés estuviera ocupado por una base española.

Mientras en la política de las Naciones, presidida por conceptos egoístas e imperiales de la nación sobre todo y Gibraltar constituida el nido más invulnerable de una Escudra que celaba el dominio de los mares, los beneficios de que la nación distribuida podían hacerle pasar por encima de la justicia que el hecho encarnaba; pero hoy la realidad es totalmente distinta: ni las naciones, son ya nada solidariamente, al ser sustituidas en su poder por las declaraciones de naciones; ni las escuadras señorean los mares; ante el nuevo poder aéreo; ni las bases navales son ya invulnerables; ni Gibraltar sirve como tal si no va unida al "hinterland" español.

Si esto es tan claro, nos impone el sacrificar a esa necesidad de asociación las viejas concepciones y egoísmos, ya que no cabe asociación con reservas u ocultas malquerencias.

Para que esa devolución se lleve a cabo y la armonía se restablezca, lo primero es que el pueblo inglés se convenza de tres cosas: del escaso valor de Gibraltar, de la justicia de la reivindicación española y de las mayores ventajas para la nación en la devolución.

Si se llegase a una inteligencia, siempre cabría mantener el puesto como zona franca y negociar un arreglo para la conservación temporal de la utilización por Inglaterra de la factoría en forma de arrendamiento.

Pese a las dificultades que a primera vista y aparentemente el problema pueda presentar, tarde o temprano tendrá que resolverse, y lo que hoy podría recoger un aprecio al gesto que se hiciera, no lo sería cuando éste sea tardío o forzado.

—¿Qué medidas especiales se están tomando para luchar este invierno contra la creciente carestía de la vida?

—Intensificar la producción en todos los órdenes e impor-

tar cuantos artículos sean necesarios y nos permita nuestra balanza general de pagos.

Gracias a Dios, este año hemos disfrutado de una buena cosecha y la situación económica pesa a lo que fuera se diga, no puede ser más sana. Imagínese lo que pasaría en el comercio interior de una nación si de repente a su comercio se le privase del crédito. Sólo una política económica solidísima podría salvarla de la quiebra. Pues lo mismo ocurre en el internacional, si las naciones se ven privadas de los

cuantos artículos sean necesarios y nos permita nuestra balanza general de pagos.

(Continúa en tercera plana.)

El resultado en Salamanca y la provincia

En la capital resultaron elegidos don Antonio Fernández, don Luis Cuesta y don Isidoro Sagrado



DON ANTONIO FERNANDEZ



DON LUIS CUESTA LORENZO



DON ISIDORO SAGRADO

Como estaba previsto, y según lo dispuesto por la ley Electoral, anteayer se celebró en nuestra ciudad, como en toda España, las elecciones municipales para proclamar a los tres concejales que han de formar el tercio de cabezas de familia juntamente con los residentes en el actual Ayuntamiento.

A las ocho de la mañana, con toda puntualidad, se constituyeron las Mesas de los 44 Colegios electorales, y poco después, previos los trámites de rigor, se abrieron las puertas y dió comienzo la votación, que se desarrolló con toda normalidad y tranquilidad, por lo que se puede decir que la jornada fué completamente normal, no produciéndose ningún incidente.

A las cinco de la tarde, los Colegios electorales cerraron sus puertas y dieron por terminada la votación, procediéndose desde ese momento a las operaciones de escrutinio y recuento de papeletas, levantándose a continuación las actas y enviando la documentación a la Junta Municipal del Censo, en donde se realizaron las operaciones finales con toda normalidad y entusiasmo.

Sobre las diez de la noche, la Junta Municipal del Censo nos facilitó el resultado de la jornada electoral. He aquí el número de votos que obtuvieron cada uno de los candidatos:

En el colegio de la Cuesta del Carmen, procediendo a la votación (Foto Guzmán Gombau.)

OTROS DATOS

Número de electores	20.127
Idem de votantes	16.682
Idem de papeletas en blanco y nulas	596
Tanto por ciento de votantes	82'88 %

DON ANTONIO FERNANDEZ SANCHEZ	10.491
" LUIS CUESTA LORENZO	9.066
" ISIDORO SAGRADO HIDALGO	7.522
" Federico Parafinas Sánchez	4.022
" Ricardo Lobato Escobar	3.869
" Fernando Dominguez Pedraz	2.893

Sallieron triunfantes, por lo tanto, don Antonio Fernández Sánchez, don Luis Cuesta Lorenzo, y don Isidoro Sagrado Hidalgo, que son los tres señores que completarán el tercio de cabezas de familia en el Ayuntamiento.

Las elecciones en la provincia

Las elecciones del pasado domingo, día 25, se han celebrado con entera normalidad en los 386 Ayuntamientos de esta provincia, con excepción de los siguientes, en que se ha aplicado el artículo 18 del Decreto de 9 de octubre último, quedando proclamados automáticamente concejales por este tercio de Cabezas de familia:

Malparrida, don Esteban Martín del Castillo.
Pelabravo, don Rogelio Martín Boyero.
Santa Marta de Tormes, don Rafael Rodríguez Sánchez.
La Bastida, don Juan Agustín Pérez Pérez.
Cepeda, don Castor Herrero Casón.
Sotoserrano, don Genaro Cabrera Martín.
Bóveda del Río Almar, don Claudio Mulas Muñoz.
Según los datos particulares que hemos podido obtener, los resultados finales de las cabeceras de los partidos (Continúa en tercera plana.)

La jornada electoral del domingo

Votó el ochenta por ciento del censo en toda España

El ministro de la Gobernación sale al paso de ciertas informaciones tendenciosas divulgadas en el extranjero

NO SE REGISTRARON INCIDENTES Y LA FUERZA PUBLICA NO TUVO QUE INTERVENIR EN NINGUN MOMENTO

Madrid.—Desde primeras horas de la mañana, según datos de la Dirección general de Política Exterior, ha sido extraordinaria la animación en la mayor parte de las provincias españolas y en todas transcurre la jornada electoral sin el menor incidente.

En Madrid se constituyeron las mesas a las nueve de la mañana, a cuya hora comenzó la votación.

A esta hora grandes colas formaban ante las urnas de las distintas secciones. A las dos había votado más del 60 por 100 de los cuatrocientos mil cabezas de familia

EN GOBERNACION.— INFORMACION DE LA JORNADA
El ministro de la Gobernación don Blas Pérez González,

acudió a su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación a primera hora de la mañana para seguir las incidencias de las elecciones, y desde allí mantuvo, a través de la Dirección general de Política Interior, contacto permanente con los gobernadores civiles de todas las provincias. El director general del citado organismo recibió a los periodistas a la una de la tarde. A dicha hora eran constantes las conferencias telefónicas y telegramas que de todas las provincias se recibían, y todos ellos acusaban una absoluta normalidad en la jornada.

VOTA EL MINISTRO
Madrid.—El ministro de la Gobernación emitió el sufragio a las diez y media de la ma-

ñana, en la calle de Goya, número 10. Después se trasladó a su despacho, donde permaneció hasta las dos y media de la tarde. Acudieron allí también para seguir el curso de las elecciones el director general de Política Interior, el de Administración Local, el vicesecretario general del Movimiento, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

Por los informes recibidos, ha emitido su voto cerca del 68 por 100 del censo.

SATISFACCION POR LOS RESULTADOS

Madrid.—Anteayer por la noche recibió a los representantes de la Prensa nacional y extranjera, el ministro de la Gobernación, para calificar el resultado, hasta aquellos momentos, de la jornada electoral.

Empezó diciendo que se había desenvuelto con absoluta tranquilidad, sin que se hubieran registrado incidentes de importancia y que una de las características de las votaciones había sido el nutrido número de votantes en todas las provincias, incluso en Barcelona, en la que el censo por electo, fué muy crecido.

El ministro facilitó los siguientes resultados:

Alava, capital, el 80 por 100 de votantes.
Albacete, el 76.
Asturias, el 62.
Avila, el 86.
Badajoz, el 80.
Barcelona, el 75.
Barcelona, sobre el 70.
Cádiz Real, 72 en la Capital.
Córdoba, del 75 al 76.
En La Coruña, el 63, y se registró la rotura de una urna.
En Cuenca, el 78.
En Guipúzcoa, se aplicó el artículo 18.
También en Zamaya hubo la rotura de una urna.
Las Palmas, del 70 al 80.

Madrid, el 70.
Orense, el 70.
Pontevedra, el 80.
Salamanca, el 80.
Santander, el 75.
Segovia, el 89.
Sevilla, el 60.
Soria, el 85.
Tarragona, el 60.
Toledo, el 80.
En Valencia, el 75, y en el pueblo de Bugarra hubo una agresión contra un candidato, a puñetazos.
En Vizcaya, el 83 por 100.

NUEVAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez,

ha vuelto a recibir hoy, en (Continúa en 3.ª plana.)

EN ROMA

Roma.—El general Eisenhower,

comandante en jefe de las fuerzas armadas del Pacto del Atlántico, ha llegado a Roma, en avión procedente de París.

Hará un informe personal, que es esperado con gran interés, ante la reunión del Consejo del Pacto Atlántico, acerca de la situación general y los planes de organización.

Le acompaña Averell Harriman. El lunes, Eisenhower celebrará una conferencia con los miembros de la Comisión militar de la N. A. T. O. y, posteriormente, informará a la Conferencia en pleno.

Fuó recibido a su llegada por el ministro de Defensa Italiano, Rinaldo Ossola; por el general Morra, jefe del Estado Mayor Italiano, y funcionarios de la Embajada de Estados Unidos en Roma. (Efe.)

Ciudadanía ejemplar

Dos características magníficas tuvieron en nuestra ciudad—como en toda España, según las noticias recibidas— las elecciones municipales por el Tercio de Cabezas de Familia. Una la numerosa votación realizada y otra la ejemplar forma de realizarla.

Aquellas recomendaciones que tan frecuentemente son recogidas con frialdad, sobre la forma de ir a votar, es decir, el llegar a la mesa con el conocimiento del número de elector y con la papeleta doblada, todo para facilitar la rapidez en la realización del voto, fueron seguidas con ejemplar disciplina por los electores, lo que supone un verdadero interés puesto en cuanto a estas elecciones se refiere y el haber seguido continuamente cuantas instrucciones, avisos y consejos se han publicado en la prensa en los días precedentes.

Por otra parte, dice aún más claramente cuál ha sido ese interés y esa disciplina, el número de electores que ha ejercitado su obligación y derecho de votar. Ha sido el porcentaje mayor que el de las elecciones anteriores en toda España, y mucho menor el de papeletas en blanco y anuladas. El cuerpo electoral respondió plenamente a los llamamientos hechos a su ciudadanía.

La mayor parte de los votantes acudieron a los respectivos colegios en las horas de la mañana, y pese a la proporción grande de colegios, en muchos de ellos se formaron colas de tal forma que a mediodía había votado en casi todos ellos cerca del 70 por 100 de los electores. A partir de la hora de comer y por la tarde, lo hicieron los restantes, hasta el ochenta y tantos por ciento a que se ha llegado una hora antes de cerrarse la votación.

Así, puede considerarse ejemplar la actuación ciudadana de los electores como ejemplar y entusiasta, y de ello nos hemos de felicitar todos, porque se refleja que el sistema electoral que actualmente rige para nombrar a los rectores de nuestros Ayuntamientos, como se puso de manifiesto ya en la primera ocasión, se refrenda ahora, como también en la ocasión del referéndum, con la aquiescencia de los españoles todos, que respondiendo fielmente a los llamamientos e invitaciones, colaboran así a llevar a buen fin las consignas del Caudillo, a cuyo servicio, que es el de España, se pone el interés de nuestra forma política.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Pone fin a su vida, ahorcándose

A las diez de la mañana de ayer, cuando el obrero Luis Barba Marcos procedió a abrir los sillones, que la entidad comercial "La Veneciana" tiene instalados en la Plaza de San Bra, edificio de la antigua Escuela de San Eloy, descubrió a un hombre ahorcado que pendía por una cuerda de una viga del techo de la sala local.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Comisaría de Policía, la cual avisó al juzgado de guardia, que resultó ser el número 2, personándose en el lugar del suceso, procediendo a practicar las diligencias correspondientes y ordenando después el levantamiento del cadáver para su traslado al depósito judicial, donde hoy se le practicará la autopsia.

El cadáver resultó ser el de Victoriano Martín Cordero, de cuarenta y siete años, casado, contable, natural de Badajoz y domiciliado en nuestra ciudad, Atraves de San Bernardo, número 25.

Los motivos que puede haberle impulsado a tomar tal resolución se desconocen con exactitud, puesto que no ha dejado ninguna carta o documento o, por lo menos, si existe, no ha sido hallado todavía en parte alguna.

Como es natural, en las diligencias que se practicaron han prestado declaración cuantas personas tenían alguna relación con la víctima, la cual dejó mujer y cuatro hijos.

A la víctima se le encontró colgando de la cuerda, con un codo apoyado en unos cajones inmediatos y los pies tocando el suelo, con las rodillas en ligera genuflexión, producida por el contacto de sus extremidades con el suelo del alacén.

Accidente de trabajo

Ayer, a las cuatro menos cuarto de la tarde, fue asistido en la Casa de Socorro por el doctor de guardia, señor Pedraz, y practicante señor Civieta, el herido en accidente de trabajo Emilio Nieto Vázquez, de veinte años de edad, que habita en Espartero, número 13, el cual presentaba fuerte contusión con hematógoma en testículo derecho.

Herido casual

También fue asistido ayer en la Casa de Socorro, a las cuatro menos cuarto de la tarde, la herida casual Filomena Rodríguez, de treinta y un años de edad, que vive en Espartero, número 6, la cual presentaba una herida contusa en la nariz.

Fue asistida por el doctor Pedraz y practicante señor Civieta.

Lea usted EL ADELANTO

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Cursos del Doctorado

La Facultad hace público que para el curso presente han sido organizados los siguientes cursos del doctorado:

Doctor don José María Ramos Loscertales, "Movimientos emigratorios en la España celtica durante el siglo II antes de J. C."

Doctor don Manuel García Blanco, "Toponimia hispanica"

Doctor don César Real de la Riva, "La épica castellana medieval"

Doctor don Ramón Bernejo y Mesa, "Literatura mozárabe"

Doctor don Antonio Tovar Lorente, "Historia de la lengua latina"

Doctor don Rafael Linares Alcalá, "El románico en Salamanca"

Doctor don Fernando Lázaro Carreter, "La lírica española en el siglo XVIII"

Doctor don Juan Maluquer de Motes, "La cultura ibérica"

Doctor don Martín Sánchez Ruy Pérez, "Métrica general aplicada a la griega"

Doctor don Miguel Cruz Hernández, "El existencialismo"

Nota. — Se abre matrícula para la inscripción de estos cursos, que empezarán en el próximo mes de enero. Además de los alumnos de la Facultad, podrán matricularse en dichos cursos las personas que lo deseen, mediante el pago de una matrícula de cien pesetas por curso y hasta un máximo de veinte inscriptos.

Salamanca 26 de noviembre de 1951.—El secretario de la Facultad.

Dr. G. PALAO

MEDICO ODONTÓLOGO

Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid

Cirujía y Enfermedades de la boca

RAYOS X

Gm.º Franco, 29 Teléfono 1520

C. S. 192

Cupón pro-ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 26 de noviembre:

881

Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 81.

Julio Pérez Martín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303

C. S. número 26

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se recuerda a todas las cumplidoras de Servicio Social Universitario que esta tarde, a las siete y cuarto, tendrán lugar las clases correspondientes a esta semana.

El Dr. C. ASENSIO

Tisiólogo del Estado, ha trasladado su consulta a DR. PIÑUELA, 2, entresuelo, izquierda

ADORACION NOCTURNA

El turno XXVII, que tiene portular a Nuestra Señora del Pilar, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

HARINAS DE PESCADO, HUESOS Y CARNE CONCHILLA DE OSTRAS DROGUERIAS RECIO

Vida RELIGIOSA

PARROQUIA DE SAN PABLO

Honras fúnebres

A las nueve de la mañana. El día 27, por los difuntos de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias; el día 28, por los de la Cofradía de la Santísima Trinidad; el día 29, por los bienhechores difuntos de esta misma Congregación; el día 1 de diciembre, por el alma del general Diruel.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Cofradía de Mar a Santísima del Gran Dolos

Mañana, miércoles, a las nueve y media, se celebrará un funeral en sufragio de las asociadas fallecidas.

El viernes, día 30, tendrá su ejercicio mensual: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho.

Se ruega la asistencia.

Colegio Mayor Hispanoamericano "Hernán Cortés"

EXPOSICION DE PINTURA DE SEBASTIAN MENDEZ

Mañana, miércoles, tendrá lugar el acto de inauguración de la Exposición de Pintura de Sebastián Méndez, en los salones de este colegio.

Oportunamente se darán a conocer detalles de esta exposición, que quedará abierta al público a partir del día 29 de los corrientes hasta el día 9 del próximo mes de diciembre, en que tendrá lugar su clausura, siendo las horas de visita de siete a nueve y media de la tarde.

Sección Femenina

FALLO DEL CONCURSO NACIONAL-INDICACIONAL, CUENTOS Y PERIODICOS MURALES

Celebrado el concurso nacional de temas de Nacional Inducionalismo, cuentos y periódicos murales correspondiente al curso de 1950-1951, la Regiduría Central de Juventudes ha adjudicado a la provincia de Salamanca los siguientes premios:

Primer premio de la categoría B, al cuento titulado "Noche de luz", que presenta a la alumna del Instituto de Enseñanza Media Lucía de Medrano, Marcela López Hernández, y sexto premio de la categoría C, al periódico mural titulado "Castilla", presentado por la Sección de Aprendices.

BENEFICENCIA

Conceder autorización para contratar matrimonio y el donativo reglamentario a dos expósitos y adquirir dos sillas para inválidos de la Residencia provincial de Ancianos.

CAMINOS VECINALES

Mostrar su conformidad con el informe del ingeniero-director de Vías y Obras provinciales en las instancias promovidas por los ayuntamientos de Mozárbez y Cilleros el Honco solicitando subvención para arreglo de varios caminos, y en el escrito del alcalde de Villade Ciervo solicitando subvención para arreglo de la travesía que une los caminos vecinales números 48 y 179.

Incluir con el número 46 en el plan adicional de caminos vecinales, el denominado de Cabrerizos, a Salamanca.

Informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas petición para el establecimiento de una línea regular de viajeros por carretera entre Salamanca y Valladolid, solicitada por la R. E. N. P. E.

HOSPITAL PROVINCIAL

Conceder autorización para realizar prácticas en el Hospital provincial, a las señoras María Josefa Torre, Sánchez y María Camelias Sánchez Gómez.

OTROS ASUNTOS

Aprobar varias cuentas, facturas y certificaciones de obras, informadas, por la Intervención de Fondos.

Lea usted EL ADELANTO

En el Palacio de la Salina Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Gutiérrez de Ceballos y con asistencia de los señores Burgos Peña, Lorenzo Cajal, Maíllo Sánchez, Miguel del Corral, García Laquidán, Hernández Juan, Bermejo Beamejo, Sánchez y Sánchez y García Mguel, celebró sesión plenaria la Excelentísima Diputación provincial.

Lida y aprobada el acta de la anterior, se acordó señalar los días 15 y 29 del próximo mes de diciembre para celebrar las sesiones ordinaria y extraordinaria, a las doce y media de la mañana y una y media de la tarde, respectivamente.

A continuación, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

BENEFICENCIA

Conceder autorización para contratar matrimonio y el donativo reglamentario a dos expósitos y adquirir dos sillas para inválidos de la Residencia provincial de Ancianos.

CAMINOS VECINALES

Mostrar su conformidad con el informe del ingeniero-director de Vías y Obras provinciales en las instancias promovidas por los ayuntamientos de Mozárbez y Cilleros el Honco solicitando subvención para arreglo de varios caminos, y en el escrito del alcalde de Villade Ciervo solicitando subvención para arreglo de la travesía que une los caminos vecinales números 48 y 179.

Incluir con el número 46 en el plan adicional de caminos vecinales, el denominado de Cabrerizos, a Salamanca.

Informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas petición para el establecimiento de una línea regular de viajeros por carretera entre Salamanca y Valladolid, solicitada por la R. E. N. P. E.

HOSPITAL PROVINCIAL

Conceder autorización para realizar prácticas en el Hospital provincial, a las señoras María Josefa Torre, Sánchez y María Camelias Sánchez Gómez.

OTROS ASUNTOS

Aprobar varias cuentas, facturas y certificaciones de obras, informadas, por la Intervención de Fondos.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO (S. E. M.)

OBRA DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Para conocimiento y satisfacción de los huérfanos acogidos a la Obra de Protección y del Magisterio en general, la Junta Provincial pone en su conocimiento que, por acuerdo de la Junta Central, las pensiones que vienen disfrutando serán incrementadas, en un 100 por 100 a partir del 1 de enero de 1952, así como que, sin que esto sirva de precedente para años sucesivos, se le ha concedido una mensualidad extraordinaria, con arreglo al incremento indicado, en nombramiento que será cumplimentada en el próximo mes de diciembre.

LA PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

ELECCIONES MUNICIPALES.—TRIUNFAN LOS SEÑORES VICENTE RUBIO Y RODRIGUEZ ZAMARRENO

Con absoluta normalidad y tranquilidad se han celebrado las elecciones municipales correspondientes al tercio de cabezas de familia, en las que ha tomado parte el 75 por 100 de los electores, aproximadamente, toda vez que el censo electoral de cabezas de familia es de 3.148 electores, habiendo votado 2.454, obteniendo mayoría de votos los industriales don Benito Vicente Rubio y don Florentino Rodríguez Zamarreno, con el siguiente resultado de votación:

Don Benito Vicente Rubio, 1.437; don Florentino Rodríguez Zamarreno, 1.039; don Lorenzo Encinas Molinero, 955; don Angel Prieto García, 617, habiendo, por tanto, triunfado los dos primeros.

S. VEGAS ARRANZ

Automóviles

GAMIONES "Studebaker" J-15 y J-20, estado nuevos, vende en intermediarios. Hermindo García. Tesorera, 3. Teléfono 28-19. Burgos. 5-1

CAMIONES aceite pesado a plazos. Ysota D. 80 con reductora. Ysota D. 80 sin reductora. Ysota D. 70, ruedas 36 X 8. Ysota 4. 70, ruedas 34 X 7. Sedon año 49 con reductora. Sedon año 38 sin reductora. Mak 10 toneladas. Camiones aceite pesado al contado: Bianchi, Bianchi, Leflan 125 HP. Sasser 125 HP. Viltman 12.000 kilos. Fiat cuatro cilindros ruedas nuevas 34 X 7. Nuevos: Ford temas motor Perkins. Ford. Tablas. Ford. Hercules F. 6. Estery 7.000 kilos. Ampelio Gómez. Doctrinos, 8. Valladolid. 1-1

ALQUILERES

SE ALQUILA piso para oficina, a cuatro pasos Plaza Mayor. Informese en Publicidad AVIL. Plaza Lico, 30. Teléfono 1659. 3-3

PISO.—Funcionario gratificará a quien proporcione piso, sitio conveniente. Hasta 800 renta mensual. Ofertas, Dmas Madariaga, 5, 1.º, de noche. 2-2

Casas

VENDO casa Avenida Italia, número 58. Informes, en la misma. 3-3

SE VENDE una casa, en Las Pajas, con corral, en 16.000 pesetas. Informes, señor Diaz, Plaza del Pozo Amarillo. 2-2

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción — Cada palabra más, 0,50 pesetas —

Compras

COMPRO libre intermediarios e inquilinos, casa planta baja o con piso. Calzados Felisa. 1-1

SERAFIN compra wolfran y chelita, pagando importe en metna, con análisis y guía exportar extranjero. Abajo, 20. Teléfono 4020. Salamanca. 12-1

Demandas

SE NECESITA señora o doncella para dirigir casa, muy bien retribuida, preferible sea de pueblo. Ofertas, Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. 4-4

CARRERO-MULERO se necesita para trabajar en finca próxima capital. Agencia Navazo, San Justo, 28. 2.º

SE PRECISA cocinera para Madrid, buenas referencias, sueldo 150 pesetas. Informes, Publicidad Arenas.

AGENTE COMERCIAL colegiado con garantía diez años visitando establecimientos ramo aceptar representación jamones y embutidos Bilbao y Región. Gregorio Ferrero, Barrecale, 40-29 Bibao 2-1

Ofertas

PRESTAMOS de todas clases sin limitación de cantidad, HERGA, Calvo Sotelo, 4. Fincas, hipotecas, préstamos, traspasos, exclusivas Herga. ¡Herga! ¡Herga!

Fincas

VENDO finca coto redondo, unas 80 huebras, seis viñedo, libre, buena calidad, aguas, casas. Tres kilómetros coche Rúa, cinco ferrocarril, 21 Salamanca. Sin siembra, pesetas 525.000, con siembra a convenir. Grandes facilidades. Teléfono 3543. 3-3

Pastos

SE ARRIENDAN pastos para 100 ovejas en Beconuño (San Pedro de Rozados). Tratar, en la misma, con Juan García González. 4-4

SE ARRIENDAN pastos para 400 ovejas en el Cuarto de Abajo de Sancho Gómez, con buenos prados y buenos majadales. Para tratar, en la misma, con Eugenio Rodríguez. 2-2

Traspasos

TRASPASO piso con o sin muebles, amplio y calefacción, céntrico. Informes, teléfono 1205. 1-1

Calefacción

INSTALACIONES, reformas y reparaciones, tuberías en general, económico y máxima garantía, les ofrecen Gazloza. Teléfono 2745.

Industrias

Apertura, instalaciones, inscripción y documentos precisos para tramitar estos expedientes en la Deleg. de Industria y Ayunt. Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 2.—Tlf. 2050.—Salamanca

TRASPASAMOS en sitio céntrico local amplio para industria o bar. Informes, en La Veneciana, S. A., Vázquez Coronado, 2.

EL SERRANO. Traspasos con vivienda, ultramarinos, 62.000 y 85.000. Comestibles, 30.000 y 38.000. Fruterías, 17.000 y 20.000. Rosa, 1. 1-1

Pérdidas

EXTRAVIADO en Carrascao (Vega Tirados) garrapo seis meses, colorado, lmarez negro, orejilano. Gratificará su dueño, Vicente García, en la misma. 2-1

Vendas

Motociclistas Accesorios. Motociclistas sidecars. Visite nuestra Exposición en Felipe Espino, 10 (antes Los Corrales), esquina a Rúa. Talleres: Caldereros, 6.

Cementos "SAMHER". Valladolid. Alta resistencia. Precio sin competencia. Servicio rápido de vegones completos. Pedidos al agente oficial. Miguel Cea. Clavel, 5. Salamanca. 6-2

VENDO partida mimbre en cantidad, noria seminueva, número 2. Tratar, Daniel Rodríguez, en Villamayor. 1-1

LABRADORES: Extensos cultivos injertos y barbados vid, árboles frutales, etc. Vivero Antonio Alonso, Portugal, 20, Logroño. 15-11

SE VENDEN dos vacas suizas en plena producción, por no poderlas atender. Informarán, Mercado Central de Abastos, Pescadería La Esperanza. 4-1

VENDO aparato de radio, marca "Telefunken", seis lámparas, toda onda. Para verlo, Industria, 34, de dos a tres. 2-2

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, conchilla, salvino, linaza, Vifoscal, aceite higado de bacalao. Droguería La Cibeles, Concejo, 9.

BICICLETAS estupendas, las mejores marcas y precios, buenas, bonitas, baratas, cámaras, accesorios, reparaciones, ventas a plazos. MINAMBRES. Zamora, 46.

VENDO mostrador en buen uso, tapas nogal. Informes, Rúa Mayor, 2, joyería. 2-2

POLLUELOS, pollitas, admitimos encargos próxima campaña. Primeros premios Feria del Campo. Granja Vegros. San Mateo, 23, Madrid.

VENDESE perra galga dos años a experimentar. Razón, Casa Manolo. Bar "La Alegría". Carretera Madrid. 2-1

GRAN VIA Empresa Barrueco

HOY, SESIONES FEMINAS A las 4.20: Gran especial

LA CADENA INVISIBLE Y LA TRINCA DEL AIRE A las 7.45 y 11

LA TRINCA DEL AIRE Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez, Antonio Casas (Tolerada menores.)

Cinema Salamanca

HOY: Dedicado a SEÑORAS y SEÑORITAS A las 5.—Una deliciosa película Salomé, la embrujadora (Técnicos) por Ivonne de Carlo 7.45 y 11

EL INSPECTOR GENERAL por Dany Kaye. Técnico. Tolerada

Mañana: LA SINFONIA DEL AMOR

MODERNO Desde las 5 Sensacional programa

1.º Noah Bery y France Robinson, en

EL VALLE PROHIBIDO Tolerada

2.º James Mason y Robert Newton, en

LARGA ES LA NOCHE No tolerada

GRAN TEATRO BRETON A las 7.45 y 10.45. Ultimo día de la grandiosa película

LA MASCARA DE LOS BORGIA Por Paulette Goddard-John Lund-Mac Donald Carey (No tolerada)

Mañana, el grandioso estreno de la mejor película de la temporada **VIDA DE MI VIDA**

TARAMOMA Desde las 5. Ultimo día del magnifico PROGRAMA DOBLE

EL TEMIBLE y El extraño caso del doctor Jekyll

Mañana estreno de "AMANTE SECRETO", por Alida Valli

COLISEUM 4.30 7.45 y 11

La grandiosa película de emocionante interés

MUJER OCULTA (No tolerada). Por IDA LUPINO. La tragedia de una recién casada

CIELO AZUL

LICEO Unica a las 5 Dos grandes películas

El milagro de las campanas Por Alida Valli, y

Perversidad De Joan Bennet

POLLITOS (Solo Leghorn blanca) Vigorosos altamente seleccionados

AVICOLA - SOAMI (Fontiveros) (Avila)

Director propietario, JOSÉ TINO LOPEZ (veterinario) Granja Fitial-Cis'a (Avila)

Pedidos: SR. FLORES, General Mo'a, 2. Teléfono 1132 Salamanca

¡ELIJA A GUSTO!

Tenemos la prenda que desee

Gabardinas Trincheras Reversibles Bellardinas Canadienses

en las mejores calidades y los colores más modernos para Señora, Caballero y Niño

Pañerías JIMENEZ (LA CASA DE LAS GABARDINAS)

Plaza Mayor, 46



HABLEMOS de TOROS

TOROS EN AMERICA

EN TIJUANA, EL LITRI ARMO EL PRIMER ALBOROTO

MANOLO GONZALEZ SE PRESENTO EN LA MONUMENTAL MEXICANA CON BUEN EXITO

José María Martorell cortó tres orejas en Torreón

Triunfo de Ratael Ortega

Lina.—Antonio Bienvenido, Rafael Ortega, el mejicano Jesús Córdoba y el peruano Alejandro Montañi, lidiaron la última corrida de la feria de Nuestro Señor de los Milagros, en el Coliseo de Torreón. Ortega obtuvo el escapulario del señor de los Milagros, que se otorga al torero triunfador de la feria. En su primer momento, Ortega escuchó pitos, en el otro hizo una faena valentísima, que le valió las dos orejas. Salió a hombros. Antonio Bienvenida hizo una gran faena, a su primer momento, que con el otro volvió a repetir. Escuchó una gran ovación y salió al tercio. Montañi fue ovacionado y cortó la oreja al torero. En el otro estuvo discreto. Córdoba fue aplaudido en su primer momento, y en el otro estuvo mat. (Efe.)

Tres orejas para Martorell

Torreón (Méjico).—Antonio Velázquez estuvo bien en su primer momento y cortó las dos orejas en el otro. El corodó José María Martorell tuvo una gran tarde, de su primer momento cortó las dos orejas y en el otro una oreja en medio de grandes aplausos. Rafael Rodríguez fue aplaudido en el primer momento y cortó las dos orejas en el otro. (Efe.)

Presentación de Manolo González

Méjico.—Manolo González hizo su presentación en México, alternando con "El Soldado" y Humberto Moro. Luis Castro "El Soldado" tuvo una mala tarde y fue abroncado en sus dos toros. Manolo González hizo una gran faena al primero y dio dos vueltas al ruedo con el otro desde el tercio. En el otro repitió el éxito y hubo ovación con petición de oreja por parte de algunos espectadores. Humberto Moro, mala suerte por ser castigado demasiado por su primer momento, al que no pudo hacer faena. En el otro fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. (Efe.)

DAMASO S. DE VEGA

Méjico por oposición del H. Congreso. Clínica General. A. Digestivo. José Aurrerá. 12 (P. de Zamora). Teléfono 4055.

Julio Santiago Miral

PIE—VENEREAS—SIFILIS. Consultar de 11 a 7. 9. Calles de 9. 1. Teléfono 1568. C. S. n.º 53

POLLITOS

MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD

"EL CERRAJO"
púlsalos

MALLEN-Zaragoza

LUIS MIGUEL DOMINGUIN no toreará, probablemente, en la temporada próxima

EL DIA QUE DEJE DE SER EL "NUMERO UNO", SE RETIRARA POR ANPEPE

A Luis Miguel Dominguín es lógico que le consideremos campeón mundial del toro, ya que ha terminado la temporada a la cabeza de la tabla clasificatoria, y es lógico por lo tanto que se le considere el "numero uno" de la temporada. ¿Está pensando en retirarse? —No, yo me voy a quedar. ¿Cuándo? —Cuando me vaya a España. ¿Dónde? —En España. ¿Por qué? —Porque me gusta salir a hombros. ¿Cuándo? —Cuando me vaya a España. ¿Dónde? —En España. ¿Por qué? —Porque me gusta salir a hombros. ¿Cuándo? —Cuando me vaya a España. ¿Dónde? —En España. ¿Por qué? —Porque me gusta salir a hombros.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madrazo y Partos. De 11 a 2. P. de Zamora. 12. Tel. 2231. C. S. n.º 49

"LA CANDASINA"

LA SIDA MAS DELICIOSA SU CALIDAD SUPERFINA ES FRACAMENTE SABROSA

D. Sebastián Barrueco. Generalidades, nom. 3. BILBAO Teléfono 13910.

INDUSTRIAS FERREIRA

Atención a pedidos. Tel. 2231. C. S. n.º 49

Resultados de Tercera División

GRUPO PRIMERO
Al. Zamora, 2; Arcenal, 2; Juvenci, 1; Santibáñez, 0; Arco, 3; Lemos, 0; Leonesa, 3; Venusta, 0; Langreano, 1; C. Popular, 3; Calzada, 4; Ponterrada, 0; Avilés, 1; Pontevedra, 0; Juvenci, 3; Polvorín, 0.

GRUPO SEGUNDO
Indauecho, 2; Numanca, 2; Portuguete, 1; Burgos, 2; Mirandés, 3; Calaborra, 0; Recreación, 3; A. Guadalupe, 0; Eibar, 5; Izarra, 2; Guadalupe, 1; Basconia, 0; Sesión, 2; Rayo, 1.

GRUPO TERCERO
Tarrasa, 2; Tortosa, 1; Binéfar, 3; Granollers, 0; Gerona, 2; Manacor, 0; Manresa, 2; San Martín, 0; España, 3; Igualada, 1; Europa, 4; Mataró, 1; Albiñó, 4; Tàrraga, 1.

GRUPO CUARTO
Valpuedas, 1; Illiturgi, 2; Sevillana, 0; Manchego, 2; Emeritense, 3; Guadalajara, 1; M. del Prado, 2; Cacereño, 3; Avila, 0; C. Caminos, 4; Rivas, 5; San Lorenzo, 1; C. Sotelo, 2; Balaídos, 0; Tomidense, 4; Toledo, 2.

GRUPO QUINTO
Vilena, 6; Novelda, 3; Aspense, 0; Naval, 2; Soriano, 8; Al. Zaragoza, 0; Catarroja, 2; Hellín, 1; Calatayud, 2; Elche, 1; Orihuela, 4; Conquense, 3; Imperial, 3; San Javier, 2.

GRUPO SEXTO
Cádiz, 1; Almería, 1; Jijón, 3; Algeciras, 2; Magro, 2; Al. Malagaño, 0; Huerva, 5; Español, 1; Larache, 0; Ceuta, 0; Jerez, 6; San Fernando, 2.

FUTBOL INTERNACIONAL

Rotterdam.—El partido internacional de fútbol entre Bélgica y Holanda ha terminado con la victoria de los belgas por 7-5. El encuentro se celebró en el Estadio de Feijenoord, ante más de 50.000 espectadores.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madrazo y Partos. De 11 a 2. P. de Zamora. 12. Tel. 2231. C. S. n.º 49

"LA CANDASINA"

LA SIDA MAS DELICIOSA SU CALIDAD SUPERFINA ES FRACAMENTE SABROSA

D. Sebastián Barrueco. Generalidades, nom. 3. BILBAO Teléfono 13910.

INDUSTRIAS FERREIRA

Atención a pedidos. Tel. 2231. C. S. n.º 49

META y RUELDO

NUM. 105

AÑO III Salamanca, 27 de noviembre de 1951

DERROTA EN LA LINEA

Fracaso absoluto de una delantera

Zamora, Paquito y Gutiérrez derrocharon, por el contrario, pundonor y energía

DERROTA EN LA LINEA

El fútbol de la tarde se marcó a los dieciséis minutos de la segunda parte, en un tiro imprevible del extremo izquierdo de paño de Vázquez II; Zamora, jugador de la Segunda División, nunca logró en el presente año con el juego que realizó en la línea de la delantera, y a base de entusiasmo y corazón. Estábamos cansados de ver como múltiples veces estas cuerdas en un equipo venca la meta por técnica, clase y dirección. Claro ejemplo se nos ofrece en el Atlético de Madrid de la presente temporada, que a pesar de haber sido considerado como uno de los mejores conjuntos de Europa, se ha visto arrollado por otros equipos de la Liga.

Partidos para el Domingo

PRIMERA DIVISION
Madrid-Celta.
Zaragoza-Santander.
Barcelona-Valencia.
Girona-Las Palmas.
R. Sociedad-Tetuán.
Valencia-Español.
Valencia-Al. Bilbao.
Coruña-Al. Madrid.

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
Lugoense-Ferrol.
Barracaldo-Lerida.
Tarragona-Badajoz.
Caudal-Osasuna.
Alavés-Oviedo.
Logroñés-San Andrés.
Torrelavega-Sabadell.
Orensana-Huesca.

Grupo segundo
SALAMANCA-MALAGA.
Murcia-Levante.
Córdoba-Plus Ultra.
Granada-Alicante.
Hercules-Lincense.
Mestalla-Caragena.
Baleares-Alcoyano.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madrazo y Partos. De 11 a 2. P. de Zamora. 12. Tel. 2231. C. S. n.º 49

"LA CANDASINA"

LA SIDA MAS DELICIOSA SU CALIDAD SUPERFINA ES FRACAMENTE SABROSA

D. Sebastián Barrueco. Generalidades, nom. 3. BILBAO Teléfono 13910.

INDUSTRIAS FERREIRA

Atención a pedidos. Tel. 2231. C. S. n.º 49

EL VALENCIA TOMA EL MANDO de la PRIMERA DIVISION

Venció al Español en el campo de Sarriá

LA GRAN SORPRESA LA DIO EL GIJON AL EMPATAR EN SEVILLA

SANTANDER, 0 BARCELONA, 3

AT. TETUAN, 2-7 VALLADOLID, 2

Tetuán.—A los cinco minutos el Atlético consigue el primer gol por medio de Chicha. En estos minutos el Valladolid se mostró poco maridante. En la segunda mitad, a los siete minutos, el Valladolid empató por medio de Lolo a fallo de Hurtado. A los veintidós minutos Julián marcó el segundo tanto local. Dominaron los locales y presionaron, pero sin fruto. A los treinta y siete Coque consiguió el segundo tanto para su equipo, que es el del empate definitivo.

CELTA, 4 ZARAGOZA, 1

Vigo.—A los seis minutos el Celta logra su primer gol en un balón que Hermida resuelve convirtiendo en tanto. Se juega con gran rapidez y el Celta ataca con codicia y poco después obtiene su segundo tanto, obra de Omede. En la segunda parte, el Celta la táctica del cerrojo nivelando tercer tanto, por mediación de Hermida. El cuarto tanto se produce de un tiro cruzado de Afienza. En el último minuto Cabido marca el único tanto del Zaragoza. REAL MADRID, 3 CORUNA, 2

Madrid, 2

Madrid.—A los cinco minutos del primer tiempo, el Madrid, que atacaba desde el principio, avanzó por la izquierda, llevando la pelota Paquillo, y pasó a Cabrera, que marcó fácilmente. A los quince minutos el Deportivo avanzó por la derecha y Barral pasó a Arsenio, que, rápido, batió a Alonso. A los treinta y dos minutos Barro desbancó a Acuña en un buen remate que Acuña no pudo neutralizar.

El segundo tiempo igualó al Deportivo a los once minutos al marcar de nuevo Arsenio. A los veintiseis minutos Olsen adelantó la pelota a Paquillo y este se interna y batió a Acuña.

Las Palmas, 1 REAL SOCIEDAD, 0

Las Palmas.—El partido ha sido muy reñido, dominado intensamente Las Palmas en el primer tiempo. Fue un continuo forcejeo entre la delantera canaria y los defensores guipuzcoanos, con extraordinaria actuación de Elizaguirre, que realizó intervenciones enormes. A los diez minutos de la

Barcelona, 3

Barcelona.—Organizado por el SED se ha disputado en el Estadio Municipal de Montjuich la segunda jornada del primer encuentro internacional universitario de atletismo en pista, entre una selección del Distrito Universitario de Madrid y Barcelona y el equipo de la Universidad Católica de Lovaina (Bélgica), venciendo los españoles por 93 a 91 puntos.

ATLETISMO

Barcelona.—Organizado por el SED se ha disputado en el Estadio Municipal de Montjuich la segunda jornada del primer encuentro internacional universitario de atletismo en pista, entre una selección del Distrito Universitario de Madrid y Barcelona y el equipo de la Universidad Católica de Lovaina (Bélgica), venciendo los españoles por 93 a 91 puntos.

Sebastián Méndez, verdadero renovador de la pintura, apor- tador de nuevos valores, expone en Salamanca

SU RETO A DALI CONSTITUYE UN GESTO DESACOSTUMBRADO

Sebastián Méndez es un gran pintor. Esto no es nuevo. Son diez exposiciones, las que lleva hechas y en todas ellas ha demostrado su genio creador. Su obra es auténtica, pues, nada más lejos de la muchas veces absurda abstracción, propia a la viciada artística o a la puerca disparatadamente absurda. Si dijésemos que existe un clasicismo remoto en sus cuadros, nos exageraríamos nada. Hace unos días Camón Aznar habló de Sebastián Méndez con elogio a propósito de un dibujo que presentó a la Bienal.

Ahora, a Sebastián Méndez se le ha ocurrido, en un arranque de sinceridad muy española, reír a Dali. A alguien pudiera parecerle esto disparatado, pero yo estoy seguro de que Sebastián Méndez ha de responder —en nuestro ánimo está la superioridad de este dominador del dibujo— a unos cánones tan revolucionarios como clásicos.

Nosotros, hemos visto cómo han nacido una serie de caricaturas anticomunistas, verdaderamente extraordinarias, publicadas en el semanario "Aíán", y que poseen en la actualidad el Generalísimo Franco. Con esto sólo podría consagrarse.

Mañana en Salamanca inaugura la X Exposición, de indudable valor, en el Colegio "Hernán Cortés". La presentación en Salamanca ya la hace él mismo con su obra.

—¿Qué obra expone?

Cuarenta cuadros, en su mayoría dentro de la temática y estilo de su última exposición de la Asociación de la Prensa.

—¿Tiene esperanza de triunfar en este nuevo contacto con el público?

—Mi décima exposición he querido se celebre aquí, creyéndome así una dificultad, pues sabido es el alto clima cultural de esta ciudad. Por ello el éxito, si llega como espero, ha de ser más importante y por mí más estimado.

—Expone algo en la Bienal?

—Tengo un cuadro en el Palacio de Cristal, del Retiro.

—¿Qué opinión le merece este Certamen?

—Existen razones para esperar mucho de él, por mi parte en años sucesivos.

—¿Es cierto que ha enviado una carta a Salvador Dali, retándole a pintar tres cuadros?

—Sí, es cierto.

—¿Quería usted facilitármela?

—Desde luego. Mas deseo que con esta carta no pretendo despreciar a Salvador Dali, ni balayar a sus detractores. Como católico, estoy orgulloso de que haya vuelto al redil; como español, me congratulo de su anticomunismo; como pintor, le agradezco el revuelo que ha levantado con su última conferencia. Pero, al no estar de acuerdo con él nada más que en materias religiosas y políticas, le desafío en el terreno profesional. Quede esto bien sentado. Y que, tampoco se fíren las manos los "pompiers", pues Salvador Dali, como pintor, poca para mí por defecto, no por exceso, como sucede con relación a ellos. El torneo en el que vamos a medir nuestras armas, es un torneo de vanguardia y no apto para menores mentales.

mismo nombre indica, eres el salvador de la pintura actual. Si la afirmación fuese únicamente la de que deseas salvarte a ti mismo, a tu pintura, la cosa me parecería de perlas, pues falta te estaba haciendo a la pobre. Mas el hecho de arrogarte graciosamente el papel de méns de todos nosotros, los pintores, me mueve a enviarte estas afirmaciones categóricas, terminantes:

1.º En efecto, eres un genio.

2.º Yo, personalmente como pintor, no necesito tus servicios de salvador de náutrayos, y

3.º Soy más genial que tú.

Y para demostrarlo, te reto en noble lid. Yo te desafío a pintar tres cuadros. El primero, con el tema que tú fijes; el segundo, con otro fijado por mí, y un tercero, de tema libre, elegido por cada uno de nosotros. Los cuadros habrán de ser expuestos aquí, en Madrid, al año justo de aceptar mi reto, y vive Dios, que morderás el polvo de la derrota!

Es innegable tu enorme talento, tu genio indiscutible; mas yo te supero en todo: En cultura, en sensibilidad, en imaginación, en fantasía, en virtuosismo y en agudeza. Porque yo me aprovecho de todo cuanto has logrado en este mundo desastroso, en el que ha sido posible tu encumbramiento a fuerza de ingenio y audacia por parte tuya. Me aprovecho, tanto si aceptas como si rechazas mi desafío. Si lo aceptas, porque demostraré públicamente mi enorme superioridad sobre ti; y si lo rechazas, porque seré el único pirlo del mundo que no pasa por el aro, por tu aro de circo, como un perrito amaestrado; seré el único pintor ante el que has sentido miedo, chequeando vergonzosamente. De ambas maneras, como verás, soy más listo que tú, puesto que con un solo gesto, de solo un golpe, con la sola genialidad de mi desafío supero todas cuantas piruetas has realizado en el transcurso de tu originalísima vida.

Además te concedo la ventaja de tu posición de divo universal y de millonario excéntrico, cosa que en última nada despreciable en el mundo calamitoso en que vivimos. En este mundo cuya estupidez yo he reflejado maravillosamente en una colección de dibujos que posee Su Excelencia el Jefe del Estado y que constituye uno de los bábuces de mi obra, mi gran obra, eclosión de un genio infinitamente superior al tuyo. Esta obra se halla ahora en su primera fase, en la de elaboración interna y su realización material no dará comienzo hasta dentro de cinco años, será terminada de aquí a quince y causará el asombro de la humanidad. Para entonces ya te habrá arrinconado.

Me parece muy bien tu misticismo de hoy y te recomiendo no acompañes de un poco de humildad. Yo también soy humilde y místico, además de genial, como tú, pero más. Bien, me parece tu misticismo, pero no te vayas a poner tan místico tan místico, que en un sublime éxtasis te olvides de recoger el guante que te arrojo sin ninguna malicia y con la mejor buena fe del mundo. Ello te desprestigiaría ante mis ojos, y el perder la estimación de un ser tan extraordinario como yo, sería la mayor calamidad que pudiera sucederte.

Te admira casi tanto como a sí mismo,

Sebastián Méndez.

Madrid, 17 de noviembre de 1951.

Charla poética del Padre Cué, sobre «Las ciudades de Isabel»

Como habíamos venido anunciando, ayer dio una bellísima charla poética, sobre "Las ciudades de Isabel", el Padre Cué, S. J., cuyo acto fué organizado por la Congregación Mariana Universitaria, homenaje a los Reyes Católicos en su V centenario.

La sala del Cinema Salamanca estaba totalmente llena de un distinguido público, que al aparecer en el escenario el Padre Cué le tributó una entusiasta y cariñosa salva de aplausos.

El orador comenzó ofreciendo la charla a la Congregación organizadora del acto y pasó después al tema de su conferencia poética.

La palabra ágil y fluida del Padre Cué recorrió en intensidad emocional y descriptiva los principales pasajes de la vida de los Reyes Católicos, especialmente de la Reina Isabel, intercalando algunos recitados de versos, que dieron todo el exacto sentido histórico y poético, que en muchos momentos hicieron que el público prorrumiera en aplausos.

El Padre Cué, iniciando ese recorrido pleno de bellas imágenes y encantadoras evocaciones, situó a Avila como centro de España en aquellas poblaciones que fueron escenarios de la vida de Isabel. Como ciudades cuñas de los príncipes, se detuvo en Sevilla, donde nació el primogénito de los Reyes Católicos, y como ciudad de bodas, Burgos, en que el infante don Juan se casa.

Ciudades de los muertos son —dice— todas, porque nadie puede escoger la ciudad donde se ha de morir, para situar después a Toledo como la ciudad síntesis de arte, del derecho, del gobierno y de la reconquista. La ciudad novia es Granada, en la que al empuje de sus jardines nacen amores.

Van pasando ciudades y ciudades de España, en las que Isabel dejó el espíritu de su afán y de su catolicismo, el amor y el sacrificio. Y también los ríos; los ríos de España que vieron pasar a la Reina, y como la ciudad de la preocupación, Gibraltar, ya que Isabel encarga a los reyes de España que nunca la enajen-

Las elecciones del domingo en toda España

(Viene de primera plana.)

su despacho oficial, a los periodistas.

El ministro mostró su complacencia por los términos y la forma en que se había desarrollado la jornada.

—¿Cómo han sido vistas las elecciones por el extranjero?

—En algunos sectores de la Prensa extranjera ha vuelto a acusarse el deliberado propósito de tergiversar cuanto ocurre en España. Así, por ejemplo, en la edición del domingo del "New York Times" apareció una crónica de su corresponsal en España, en la que aparte de algunos datos informativos, se subrayaba el eco que habla tenido las normas conminatorias "para forzar a los votantes, como medio de cortar una pe-

sible actitud abstencionista de los electores. Olvida el corresponsal citado o al menos cautelosamente lo omite en su crónica, que las normas, a que se refiere, tienen un antecedente en España de casi cincuenta años, pues se remiten a la ley Electoral de 1907.

Contra lo que algunos intentan propalar, no existió nunca en el Gobierno preocupación ni el más mínimo temor por un posible abstencionismo del cuerpo electoral.

Hay quienes confunden la existencia de lo que se llama clima electoral con el turbio juego de las linderías políticas.

—Desde el punto de vista de orden público, qué juicio le merece a S. E. la jornada del domingo?

—La fuerza pública no ha apreciado en ningún momento por los Colegios electorales. La realidad ha comprobado pene-

monie esta previsión, por cuanto los incidentes registrados han sido insignificantes.

—¿Qué otro alcance atribuye el señor ministro a las elecciones?

—A pesar del carácter administrativo que indudablemente tienen y al que antes aludí, es incuestionable que tienen una importancia política que conviene destacar.

Por otra parte, el que haya votado el 80 por 100 del censo es un dato que, comparado con el que arrojan las elecciones de este tipo en otros países, dice mucho a favor de nuestro sistema.

En definitiva —agregó el ministro— que los electores españoles han dado una muestra de cordura ciudadana y de responsabilidad por encima de las intrigas que se hayan podido urdir más allá de nuestras fronteras. (Logos.)

LOS ELEGIDOS EN MADRID

Madrid.—Han resultado elegidos concejales en la capital de España, don Miguel Primo de Rivera y Cobo de Guzmán, don Joaquín Campos Pareja, don Eugenio Lostán y don Alejandro Ruiz de Grijalba. (Logos.)

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º. G. Teléf. 27-91-40. Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona. Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos eléctricos. Grupos moto-bomba para riego. Locomotoras Diesel para minas

Si usted padece

ECZEMA • HERPES
VARICES • ULCERAS
REUMA • CONGESTION
ARTERIOESCLEROSIS

purifique su sangre con Depurativo Richelet.

Por ser un onérgico eliminador de venenos úricos está indicado para liberar la piel de enfermedades, calmar dolores reumáticos y corregir los dolencias del artritis. También vitaliza los organismos envejecidos prematuramente, con sus Sales Helogénicas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

70. INTEGRAL C. S. 10.041

Importantes declaraciones del Jefe del Estado

(Viene de primera plana)

considerarlo como una bendición, ya que por vivir en una misma área geográfica estamos por naturaleza llamados a entendernos. España es pueblo que sabe hacer honor al adversario y, pese a las reservas y enconos que el maltrato político recibido produjo en nuestro pueblo, éste ha sabido hacer justo y noble aprecio de las virtudes del pueblo inglés y del temple y buen espíritu con que supo enfrentarse con la adversidad los primeros y difíciles años de la guerra.

Creo, con el pueblo español, desde hace quince años, que el mayor peligro para la paz, la libertad y el progreso económico, social del mundo reside en la amenaza comunista. Si Inglaterra y el mundo occidental también lo reconocen, el interés común parece llamarnos a una mayor inteligencia." (Logos)

—¿Tiene Su Excelencia algún comentario que hacer respecto al papel de España en el inmediato porvenir de Europa?

—El papel que España pueda desempeñar en Europa no es ella la que ha de decidir, el mundo lo presiente y lo proclama, y a Providencia se lo ha brindado con su situación estratégica entre dos mares y la catedral y relicio templo de sus hijos. Si Europa ha de salvarse, lo será por el camino del espíritu.

—¿Tiene Su Excelencia alguna sugerencia que hacer sobre la forma en que se propone eventualmente restaurar la Monarquía en España?

—Es asunto de poco interés para los de fuera. La Monarquía más grande para España, que fue la de los tiempos de Felipe II, no pudo ser más odiada que lo fué en su país. Con el refrón de la voluntad nacional, la nación se ha convertido en Reino, y como tal será presidida en el futuro por un príncipe o regente, de acuerdo con la Ley de Sucesión. Pero lo que sí puedo asegurarle es que lo único importante en este orden es que cualquiera que sea quien en el futuro lo rija, el espíritu de la nación ha de ser el mismo, que se andará hacia atrás.

—Desde que se redactó el anterior cuestionario, las elecciones generales en la Gran Bretaña han dado el Poder a un Gobierno conservador. ¿No sería éste un momento propicio para expresar algún sentimiento de amistad hacia el pueblo británico?

—Desde hace siglo y medio ningún inglés puede decir que los españoles, le hayan inferido directa o indirectamente un daño. El haber podido salvar estos años, tan difíciles y críticos, sin que nuestros pueblos militasen en campos contrarios, debemos ambos

Los resultados en Salamanca y la provincia



Un momento de la votación en el colegio establecido en la Cámara de Comercio (Foto Guzmán Gombau.)

(Viene de primera plana)

judiciales, con indicación del número de electores y de votantes de cada una de ellas y número de votos obtenidos por cada uno de los candidatos proclamados, son los siguientes:

ALBA DE TORMES
Electores, 887; votantes, 783; papeletas nulas, 13.
Candidatos
Don Juan Alamo Hernández, 529.
Don Carlos Escudero Alvaroz, 431.
Don Agustín Domínguez Martín, 325.
Don Julián García López, 225.

BEJAR
Electores, 4.097; votantes, 2.928; papeletas nulas, 107.
Candidatos
Don Mariano Gonsalve Faude, 1.876.
Don Anselmo Galindo Zúñiga, 1.670.
Don Emilio Gil Hoya, 1.044.
Don Joaquín Martínez Lloplis, 1.014.

CIUDAD RODRIGO
Electores, 3.148; votantes, 2.434.
Candidatos
Don Benito Vicente Rubio, 1.447.

SEQUEROS
Electores, 190; votantes, 171; papeletas nulas, 1.
Candidatos
Don Miguel Losada Sánchez, 92.
Don José Antonio González García, 78.

VITIGUDINO
Electores, 700; votantes, 612; papeletas nulas, 8.
Candidatos
Don José Herrero Medina, 414.
Don Antonio Velasco Sánchez, 103.
Don Gabriel Hernández Alonso, 87.

RESULTADOS EN LAS CABECERAS DE PARTIDO JUDICIAL Salamanca (capital): Electores, 20.127; votantes, 16.682; 82,38 %.

Alba de Tormes, 887, 783, 88,27 %.

Bejar, 4.097, 2.928, 82,88 %.

Ciudad Rodrigo, 2.148, 2.434, 77,31 %.

Ledesma, 789, 430, 54,41 %.

Peñaranda de Bracamonte, 1.274, 947, 74,92 %.

Sequeros, 190, 171, 90 %.

Vitigudino, 700, 612, 87,42 por 100.

RESULTADOS POR PARTIDOS JUDICIALES EN PORCENTAJES

Salamanca (partido), 79,13 por 100.

Alba de Tormes, 79,01 %.

Bejar, 72,30 %.

Ciudad Rodrigo, 74,20 %.

Ledesma, 67,91 %.

Peñaranda de Bracamonte, 78,30 %.

Sequeros, 76,64 %.

Vitigudino, 77,80 %.

Avance del número de votantes en relación con el Censo provincial de cabezas de familia, 75,66 %.

Faltan datos de 30 Ayuntamientos en el momento de dar esta información.



Al mediodía se formaron colas en la puerta de muchos colegios electorales (Foto Guzmán Gombau.)

CENTRO DE ESTUDIOS SALMANTINOS

ESTE MES LA EXPOSICION DE ABANICOS

Los señores Gutiérrez de Ceballos, Lozano Lardet y Real de la Riva, encargados por el Centro de Estudios Salmantinos de organizar la proyectada exposición de abanicos, han proseguido sus gestiones, realizando algunas visitas encaminadas a lograr colaboraciones muy estimables para este fin. De momento, se cuenta ya con una importantísima colección de abanicos que llamará poderosamente la atención.

La Comisión desearía recibir ofrecimientos, tanto de abanicos artísticos como de antiguos pericones y ejemplares del arte popular, los cuales se recogerían en tiempo oportuno y se devolverían a sus dueños en cuanto fuese clausurada la exposición. Esta se abrirá en una de las dependencias de la Diputación dentro de breves días.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor adjunto de CIRUGIA Residente del Hammersmith Hospital de Londres y Medical Center de Nueva York

Consulta a las 12 1/2 en la Clínica "Santa Isabel", Plaza de San Juan de Sahagún, 4. - Teléfono 1705 Salamanca (C. S. n.º 196)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Hora de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14

FLORINDO CONDE

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pozo Amarillo, 18. - De 12 a 2 Teléf. 1671 (C. S. n.º 184)

M. MARTINEZ

FISIÓLOGO - RADIOLOGO TOMOGRAFIA

P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029 C. S. n.º 36

Bella Curia

THE STILLMAN'S CO. DE AURORA ILLINOIS U.S.A.

LANZA AL MERCADO ESPAÑOL SU ÚNICA PASTILLA DE JABÓN

ESTUCHE ECONOMICO DE LUJO con las pastillas de 100 gramos cada una.

MAS JABON POR MENOS DINERO

En las farmacias y tiendas de artículos de tocador.

Spring Glory

EL JABON DE CERA Y MIEL, QUE TONIFICA Y EMBELLECE LA PIEL

Interesante para empresas de transportes

Se necesitan en Cáceres tres camiones de 5 a 6 toneladas. Recorrido provincial, de 150 a 200 kilómetros diarios. Desde enero hasta mayo. Ofertas a "GELGA", Centro Jurídico y de Gestión. Apartado 179. Cáceres.

AGRICULTORES HERNIADOS

Basado en nuestras múltiples experiencias, hemos creado para toda clase de trabajadores, sea cual sea el esfuerzo que deban ejecutar, el moderno y perfecto CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el aparato de mínimo tamaño, que sin tirantes ni engorro alguno contiene y reduce práctica y cómodamente la hernia, sin dejarla mover nunca del seguro encierro a que la tiene sometida tan inimitable aparato. (C. C. S. 12.698.)

VISITA EN SALAMANCA el jueves, día 29 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4.

Gabinete Ortopédico. **Hernius** Rambla Cataluña, 34, Barcelona

MAESTRO Bernalt



(Foto Guzmán Gombau.)

La festividad de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, me dió el motivo de esta entrevista con el maestro don Bernardo García Bernalt, el hombre que más ha trabajado por la música en Salamanca y al que Salamanca, siempre, rinde su admiración.

—¿Salmantino?
—De Vitigudino.
—¿Llegó a Salamanca?
—Para ser niño de coro en la Catedral.

—¿Y después qué hizo usted?
—A los doce años fui el organista.

—¿Y lo ha sido siempre?
—Hasta hace poco. Más de cincuenta años.

—¿Ganó mucho dinero?
—¿Tocando el órgano? 1,50 diarias.

—¿Nunca le aumentaron el sueldo?
—Algunas veces sí quisieron, pero a mí me parecía mucho más poético cobrar esa peseta y media. Y conste que siempre he tocado con el mismo entusiasmo.

—¿Su verdadero maestro?
—Don Dámaso Ledesma.

—¿Y del Conservatorio qué me dice?
—Primero fui profesor de la Escuela de San Eloy.

—¿Y después?
—Después, cuando se fundó el Conservatorio, don Fernando Iscar Peyra me nombró director.

—¿Tuvo muchos alumnos?
—Incontables. Más que los mártires de Zaragoza.

—Dígame algo de la Coral.
—Pues que se fundó en 1940 y que ha dado 71 conciertos, sin contar las actuaciones en diversos actos.

—¿La mayor satisfacción de su vida?
—La ingrata enseñanza del solfeo.

—¿Y una cosa que no le hiciera gracia alguna?
—Eso fue cuando el cine era mudo.

—¿Cuente usted.
—Íbamos entonces unos cuantos a tocar al Bretón, sirviendo de fondo a la película que no tenía sonido. Y un buen día, cuando croábamos que la masa de público se iba educando, y al finalizar el "Claro de luna", de Beethoven, uno de los espectadores de gallinero dijo en tono burlonista y chungón: "¡Amén...!" Desde entonces no volvió nadie al Bretón. Y aquello me hizo muy poca gracia.

—¿Cree usted que el ambiente musical en Salamanca es bueno?
—Depurado.

—¿Haría algo por mantener la alición en las clases populares?
—Aumentaría el número de conciertos con las Bandas y trataría de hacer llegar a ellos al público.

—¿Se vive con la música?
—Solamente si se levanta uno a las cinco de la mañana y se acuesta a las doce de la noche.

—¿De no haber sido músico, qué sería usted?
—Músico.

—¿Y si fuera millonario?
—Enseñaría música gratis.

—¿Lo más difícil en la música?
—Todo.

—¿Todo?
—Sí. Yo cada día estudio más y cada día sé menos.

—¿Inexplicable, don Bernardo...?
—Pero cierto.

El SEU conmemora el XVIII aniversario de su fundación

Presidieron los actos los ministros de Educación Nacional y secretario general del Movimiento

DICURSO DEL SEÑOR RUIZ JIMENEZ

Madrid. — El domingo, a las diez y media, comenzaron los actos conmemorativos del dieciocho aniversario de la fundación del Sindicato Español Universitario, con la celebración de una misa.

Terminada ésta, los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional se trasladaron a la lámpara que perpetúa la memoria de los caídos de la Universidad Central, donde los ministros depositaron una corona de laurel.

A las once comenzó el acto académico en el Paraninfo, ocupando la presidencia, con los ministros, los directores generales de Enseñanza Universitaria y Técnica, señores Pérez Villanueva y Durán; el rector magnífico de la Universidad de Madrid, señor Lain Entralgo; el jefe nacional del SEU, señor Jordana Fuentes, y otras jerarquías.

Comenzado el acto, el ministro de Educación Nacional concedió la palabra al jefe del SEU del Distrito Universitario, señor Teigel, quien glorificó la labor que el Sindicato llevaba realizada en sus dieciocho años de existencia.

Seguidamente y por el secretario general del SEU, Ignacio García, fueron leídas las relaciones de becados "Alejandro Salazar" y para comedores, que fueron entregadas a sus beneficiarios.

A continuación le fué impuesto el vitor de oro al jefe de la Obra de Ayuda Universitaria, Alejandro Fabregués.

Después fueron impuestos los vitores de plata y bronce, así como los premios nacionales fin de carrera.

Concluido este acto, el ministro de Educación Nacional concedió la palabra al rector, quien pronunció un importante discurso.

Seguidamente, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "Yo pido a todos los estudiantes de la Universidad de Madrid, y muy concretamente de las Escuelas Especiales, que busquen el diálogo con el ministro, con todas las jerarquías de la educación española, pero que lo busquen por el único cauce legítimo, a través del cual dialogaremos: por el Sindicato Español Universitario. Tengo conciencia de que hoy las jerarquías del SEU sabrán, cuando sea necesario, ser portadores y defensores de vuestros anhelos."

En todos estos procesos de re-

ordenación serán oídos los estudiantes, sus preocupaciones y sus deseos. Concretamente, la orientación de las enseñanzas técnicas, que se está estudiando por el Consejo Nacional de Educación en su Sección Cuarta, a la que pertenecen destacadas personalidades de nuestra técnica, entre las que figuran directores de Escuelas Especiales.

No puede aceptarse que nadie, en nombre de ningún interés, por legítimo que sea, trate de turbar el curso normal de los aconteci-

mientos. Quiero proclamar públicamente que no daremos jamás en materia de educación un hecho consumado. Hacemos un llamamiento al sentido de la responsabilidad de los universitarios, de todos los estudiantes españoles, para que nos sea posible llevar a buen término esta tarea.

Confío en vuestra responsabilidad y también en vuestro entusiasmo, sin que aquella pueda ser un freno para éste.

Al terminar su discurso el señor Ruiz Jiménez fué muy aplaudido.

HACIA UN CINE MEJOR

Conferencia de Maruchi Fresno, sobre la interpretación

El domingo, por la mañana, se verificó la segunda de las conferencias de la serie "Hacia un cine mejor", en el Cineama Salamanca, conferencia que fué un auténtico regalo para los espectadores; pues unió el silencio de la cuidadosa intervención de Maruchi Fresno, con el gusto y novedad de unas partes de la gran película "Reina Santa", y las primicias de unos rollos de la última interpretación de Maruchi Fresno "Catalina de Inglaterra".

Tras una presentación de Maruchi Fresno, ésta inicia su intervención, primero, con una evocación a su primera visita a Salamanca, cuando el estreno de la película "Reina Santa", contándonos la impresión que le causó al venir por carretera desde Madrid en un alardecer, la maravillosa vista de los monumentos y palacios salmantinos con el brillo dorado de sus piedras en ese sol del atardecer.

Es de notar lo que emocionaba a los espectadores la cálida dicción de Maruchi y el sentimiento de su exposición, por lo que es recibida como un auténtico regalo la conocida película que vemos avalada por la cálida descripción de Maruchi Fresno, siendo aplaudida la proyección a su terminación.

Nuevamente hace uso de la palabra Maruchi Fresno, que, en la conferencia propiamente dicha, nos empieza exponiendo que nunca pensó inicialmente de dedicarse ni al teatro ni al cine, no obstante, ser de tan destacado artista como fué su padre.

Hace una alabanza de los artistas, pues Dios desde el primer momento que cogió un trozo de barro y creó al hombre, éste tiene desde entonces dos caminos para apartarse, para escapar de la lucha y de las miserias terrenas, que es el camino de la ciencia y el arte.

El artista, en sus representaciones, nos hace olvidar, nos aparta de la tierra y nos lleva a las nubes, cerca de las estrellas; por ello seamos perdonar las salpicaduras de barro y pensemos que esos mismos crearon arte.

Habló de la interpretación y preguntó: ¿Cómo debemos interpretar? ¿Cómo de fingir o cómo de sentir? Estima haber un equilibrio entre las dos



Maruchi Fresno, en un momento de su conferencia. (Foto Guzmán Gombau.)

cosas, se inicia la interpretación y se llega a penetrar con el personaje, con la obra y en un momento dado, cesa la ficción y se torna en sentimiento.

Después se proyecta "Catalina de Inglaterra", película que pone nuevamente de relieve la gran actriz que es Maruchi Fresno y que entre sus muchas cosas deliciosas tiene la manifestación de la gallardía de Catalina de Aragón para defender su honor.

También nos presentó a la bella actriz mejicana Patricia Morán, que asistió a la conferencia, protagonista de la película española "Cerca del Cielo", aún no estrenada en España.

En resumen, una nueva cecilia para la vista y para el espíritu que han proporcionado estas conferencias y que reúnen en el Cineama Salamanca a un escogido y selecto público.

Lanas

MADEJA Miles de 5 10 madejas y color --

El Globo Ramón

QUINTANA, 3 CONCEJO, 12

SAN JOSE DE CALASANZ

Hoy se celebra la fiesta del Patrocinio de aquel Santo aragones que marchó a Roma impulsado por una secreta llamada y allí creó, una mañana del otoño tardío de 1597, la primera "escuela popular" del mundo.

Mientras otros se dedicaban a la formación de las clases privilegiadas, una voz recóndita le dictaba un mandamiento de caridad para iluminar las mentes y guiar los corazones de los deheredados.

"Mira, José, mira" —a surrió un día aquella palabra interior, con que el Verbo condescendió sus pasos por la Roma, al par brillante y confusa de finales del siglo XVI. Lo que José tenía que mirar era el espectáculo de los niños pobres, entregados al influjo deformador de la calle, en el panorama desigual—fasto y miseria—de la urbe, emporio y salud de las gentes.

José, con sus tres doctorados, desoyó la tentación de la alta cultura que le brindaba el Humanismo, para entregarse a humanizar a aquellos "pequeñitos", de que habla el Evangelio. Al "humanismo" prefirió la "humanidad"; a la ciencia que hincha; a la sabiduría que pone al nivel de los desgraciados, el corazón tentante de misericordia.

"A ti se te ha confiado el pobre. Tú serás el amparo del huérfano", siguió diciéndole aquella voz imperiosa y dulce, que le induce luego a preparar las lecciones de rodillas. Y reclinando los primeros discípulos entre la gallofa, por todos despreciada, comenzó a enseñarles la piedad, con piedad y por piedad, de donde nacieron las "Escuelas Pías", gloria y honor de San José de Calasanz y de España.



Universidad de Salamanca

CONFERENCIA DEL PROFESOR MOREAU

Esta tarde, a las seis, en el Aula Magna de la Facultad de Filosofía y Letras (antiguo Colegio de Anaya), dará una conferencia, en francés, el profesor de la Universidad de Burdeos M. Joseph Moreau sobre el siguiente tema: "Realismo e idealismo chez Platon".

El profesor Moreau, uno de los más eminentes especialistas de la historia de la Filosofía de la antigüedad clásica, regresa a su país desde la Universidad de Coimbra, en la que ha dado un curso sobre filosofía platónica, que encontró en los medios académicos portugueses la más entusiasta acogida.

Aprovechando su paso por nuestra ciudad, el Lectorado de Francés y la Facultad de Filosofía y Letras han organizado este acto, al que se complacen en invitar, por este medio, a los catedráticos, profesores y alumnos de ambas Universidades salmantinas, así como a cuantos se interesen por estas cuestiones.

La entrada será pública.

EL SEÑOR

DON MODESTO MAYORDOMO HERNANDEZ

(Labrador)
falleció en Villares de Yeltes el día 24 de noviembre de 1951 a los setenta y dos años de edad después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Clotilde Fraile Casado; hijos: Sergio, Miguel y Amable; hijas políticas, Manuela Sánchez Miguel e Isabel Martín Palacios; nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 27 de noviembre de 1951

Subscripción: 15,00 ptas. al mes

Los actos del Conservatorio, en HONOR DE SANTA CECILIA

Misa solemne en los Salesianos. -Vino de honor en el Conservatorio y fiesta de la Coral Salmantina

Anteayer mañana, y siguiendo ya tradicional costumbre, nuestro Conservatorio de Música inició su anual conmemoración de Santa Cecilia.

En la iglesia de los Salesianos, bellamente adornada e iluminada, con gran concurrencia, se celebró una misa solemne, oficiada por el Ilustrísimo señor don Federico Sopena Ibáñez, delegado del Ministerio de Educación Nacional en el R. Conservatorio de Madrid, asistido por los salesianos don Arsenio Fernández y don Fortunato Sáiz, como diácono y subdiácono, respectivamente con maestro de ceremonia y cetero infantil.

Los profesores del Conservatorio, la Sinfonía de Salamanca, la Schola Cantorum del Seminario de San Carlos y el coro de hombres de la Coral salmantina interpretaron, de modo brillantísimo, la misa "In hoc est Corpus meum", de Perosi, y en el ofertorio y al final de la misa, la orquesta ejecutó "El Angelus", de Massenet.

El acto fué presidido por el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad, don Antonio Tovar; ilustrísimo señor don Luis Fernández Alonso, alcalde de la ciudad y presidente de la FI-



Un grupo de las autoridades que asistieron al acto celebrado en el Conservatorio Regional de Música (Foto Guzmán Gombau.)

larmónica, acompañado de la directiva de la misma, don Ignacio de Abajo, el muy ilustre señor don José Artero, prefecto de música de la Catedral; don Camilo Rey, director de la Banda del Regimiento de "La Victoria", y don Castor Iglesias, director de la Banda provincial, con una comisión de profesores de la misma.

A la terminación del acto religioso, los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español en el Conservatorio.

LA CORAL SALMANTINA

No habiendo celebrado en el presente año la Coral Salmantina su acostumbrada excursión, eligió también esta fecha para celebrar tal fiesta con una comitiva de confraternidad, que tuvo lugar en un céntrico restaurante y que fué presidida por el rector de la Universidad, con el reverendo padre Federico Sopena; con José Artero, don Bernardo García Bernalt, el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso; el diputado don Gerardo Burgos, por la Corporación provincial, y el presidente de la entidad, don Ricardo Sánchez Martínez; asistiendo también la representación del Conservatorio de la señorita Palmira Nuñez.

El señor Martínez dirigió al final el ágazajo, haciendo votos por la prosperidad de la Coral, que proseguirá incansable su labor entusiasta al servicio del arte musical.



Presidencia de la comida celebrada por la Coral Salmantina con motivo de la festividad de Santa Cecilia (Foto Guzmán Gombau.)

El TIEMPO

Temperaturas de ayer

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagón, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima, 9,8 grados a las 17 horas.

Mínima, 6,8 grados a las 11,30 horas.

Una importantísima publicación de don Pablo y don Hilario Salvador Bullón

Acaba de ver la luz la obra titulada "Problemas actuales de la Contabilidad y del Balance", de los señores don Pablo Salvador Bullón, catedrático de Contabilidad, ex profesor Mercantil, ex servicio de la Hacienda pública y asesor de Empresas, y don Hilario Salvador Bullón, catedrático de Derecho Mercantil, doctor en Derecho y profesor Mercantil.

La obra constituye una importantísima contribución al estudio de los problemas actuales, tanto en sus aspectos económico y jurídico como en el fiscal.

La orientación se halla hecha con mano verdaderamente maestra, tocando los problemas con una profundidad tal, que cualquier libro puede paragonarse con las más autorizadas publicaciones extranjeras sobre el particular. Las publicaciones, por otra parte, que los autores revelan conocer a la perfección, como muestra evidentemente el hecho de que en la obra se citen 495 autores consultados.

Las citas son de una fidelidad absoluta y de una seriedad inapreciable. Constituye, por ello, una obra, en síntesis, una fuente de consulta obligada y un auxiliar de trabajo insustituible para quienes preocupen de los problemas de contabilidad que afectan a la actividad de la empresa mercantil, que se halla tratada con maestría, exactitud y descubriendo horizontes de amplitud insospechada.

Desde estas líneas enviamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña Clotilde Fraile Casado; hijos, don Sergio, don Tomás, don Laudelino y don Amable; hijos políticos, doña Manuela Sánchez Miguel y doña Isabel Martín Palacios; nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

Suplican a sus amistades, una oración por su alma. Conducción del cadáver: Día 25, a las cuatro de la tarde. Funerales: Día 26 y 27, en la iglesia parroquial de Villares de Yeltes, a las diez de la mañana.—No se reparten esquelas.

CORIN

(El Ocaso, S. A.)